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TAVI*
Védekezés a pánszlávizmus ellen.

Eperjes, ju ius 1. az eperjesi füg 
getlenségi-párt a napokban a pánszláviz­
mus kérdésében az országos független­
ségi és 48 as párt elnökéhez, Kossuth 
Ferenchez, továbbá ' pponyi Albert 
gróf és Andrássy Gyula gróf miniszte 
rekhez, továbbá a sajtóiroda főnöké­
hez, Ábrányi Kornélhoz memorandumot 
teresztett be és rámutatott azokra az 
eszközökre, a melyekkel a pánszláviz­
mus ellen sikeresen lehetne védekezni.

Határvillongások.
Cettinye, Julius 1. Két naopal ezelőtt 

Nizzam-ezredbeli katonák és arnautak P. pics- 
erődből Velica mellett a határa ti állomásozó 
montenegrói őrökre lőtten. Tegnap ujt'ól 
tüzeltek a montenegródákra, mely alkalor- 
mal egy ember elesett. Ma Cakove erődből 
történt hasonló támadás, mely alkalommal 
két montenegrói katona elesett A monte­
negrói katonák azt a parancsot vetnék, hogy 
a tüzelést ne viszonozzák. A montenegrói 
kormány erélyesen tiltakozott ezen ügyben 
a török kormánynál.

A porta kötelezettsége.
Konstantinápoly, julius 1; Valót­

lan a Köln. Ztg azon jelentése, mely 
szerint a porta vonakodnék a macedó­
niai költségvetési deficit fizetése tekin­
tetében kötelezettséget vállalni. A 
porta ez ügyben már régebben kötele­
zettséget vállalt és ezt tette most 
legújabban is.

Sztrájkoló aratómunkások.
Zombor, julius 1. A temerinfi Fernbach 

uradalomban, az ó becsei dr. Gombos-hle 
tártokon és az adai Engelm-inn dr.-féle bir­
tokon az aratómunkások sztrájkba lép- 
tek. A békéltetési tárgyalások folyamatban 
Tannak.

£ orrongó Oroszország.
Pétervár, julius 1. Batunból jelenti 

a Novoje Vremja junius 30 iki kelettel : 
A vártüzérezred legénysége közötti iz­
galom még egyre tart. A zendülőktiek 
megadásra adott halasztók holnap telik 
le. A városban a gyilkosságok és rab­
lások még mindig nem szűntek meg. 
Az Odesszával való gőzhajóforgalom 

heti szünetelése, melynek oka a 
gőzhajók legénységének sztrájkja volt,
8 ^e'-ete tenger partvidékének egész 
gazdasági életét megbénította.

Kisiklott vonat.
han ^0n(i°n< július 1. A London és Sout-

i0n között közlekedő expressz vonat 
uiKbury közelében kisiklott. Eddigi meg- 

jle k°(‘ÉS°k szerint 3J személy vesztette

A halál torkában.
Újvidék, julius 1. Az uszodában 

Gyémánt Henrik kiszácsi izr. kántor, 
a ki nem tudott úszni, a mély vízbe 
ment, a hol fuldokolni kezdett, a mi­
kor Mezzei Imre újvidéki főbíró öltöz­
ködés közben észrevette őt és saját 
életének kockáztatásával kimentette a 
vízből.

Szederkényi Nándor installációja.
Hatvan, julius 1. Szederkényi Nándor 

főispánt Hevesvármegye küldöttsége Hatvan­
ban déhván nagy lelkesedéssel fogadta és 
kisérte Egerbe a holnap tartandó beik­
tatásra.

Kegyvesztett tisztek,
P étervár, julius 1. Hivatalosan 

megerősítik azt a hirt, hogy Trubeckoj 
herceget és hat más tisztet a Preo- 
bransenezxi ezred első zászlóaljából 
alkotott külön gyalog zászlóaljba he­
lyezték át. A tisztek sorában van Obo- 
lenszki herceg is, a ki szárnysegéd! 
tisztét is elvesztette.

Házkutatás egy anarkistáaál.
Madrid, julius 1. Ferrer letartóztatott 

gyanús egyén lakásában házkutatást tartot­
tak, a mely alkalommal több iratot és jegy­
zéket foglaltak le, mely utóbbiak az anar- 
kisták között szétosztott összegekre vonat­
koznak. Ferrer kihallgatása alkalmával ta­
gad a, hogy Vallinával összeköttetésben állott 
volna.

Gazdasági kérdések.
— julius 1.

Ha a Wekerle kormánynak eszközei 
vannak arra, hogy Magyarországon a mező ■ 
gazdaságot bclterjtsebbé tegye, hogy a mező- 
gazdasági termények értékesítését az eddiginél 
jobb árakra emelje és hogy az álatteny észtősi 
viszonyokkal megjavítsa és ha ez a kormány 
maga elé kiiüzott feladatokat megvalósítani 
tudja, akkor elmondhatjuk róla, hogy ő a 
megyar nemzetgazdaság megváltója.

Hiszen, ha ez a három gazdasági álom 
kép megelevenednék Magyarországon, akkor 
nem lesz itt még csak egy zokszó sem, mert 
ebben a három kormányfeladatban meg van 
minden, amit a magyar nemzet akar.

A kisbirtok terheinek könnyítése, a 
cseléd és a munkásügy, de még az ipar 
fejlesztés is, mert mindazoknak a közya-da- 
sági tételeknek, melyeket » kormányelnök 
felsorolt, ebben a három főfontosságu tétel­
ben van az igazi forrása.

A mezőgazdaság belterjessótétele, a ter- 
ményórtékesités színvonalra való emelése és 
az álattenyésztési viszonyok tökéletessé tétele 
a magyar nemzet meggazdagodását jelenti. 
— Olyan anyagi erők keletkeznek e három 
feladat teljesítésének nyomán, melyek ipart,
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kereskedelmet, közműveltséget teremtenek s 
melyekből a nemzeti önállóság és független­
ség önként, minden küzdelem és erőszak 
nélkül megszületik. A fajszaporulat és a 
nyelvhatárok kiterjesztése ezen három gaz­
dasági tételen sirkallik és ezért csodálatos, 
hogy ez a három kormányfeladat szomorú és 
elhagyatott állapotban kerül a Wekerle-kor- 
mány gondozása alá.

Nehéz feladatok ezek, melyek felé jó­
indulattal igyekeztek haladni egyszermáakor 
kormányok, ám a siker és az eredmény nem 
koronázta törekvéseiket, mert szándékaik 
megvalósítására megfelelő anyagi eszközök 
sem állottak rendelkezésükre; mert a ma­
gyar gazdaközönség alig leküzdhető közö­
nyösségét megtörni eddig képtelenség volt; 
mert minden gazdasági reform sötét előíté­
letekkel birkózik. Nálunk közgazdasági kér­
désekben a közhangulatot megnyerni és 
ezen kérdésekért komoly akcióba vezetni 
eddig lehetetlennek bizonyult.

Hogy Wekerle Sándor miniszterelnök 
az 6 kormányprogrammjának az élére szö­
gezte ezt a hármas feladatot, az őszinte igaz 
örömmel töltheti el minden magya ember 
lelkét, mert Wekerle nem szokott üres frá­
zisokkal dobálózni és az 6 kipróbált állam­
férfim képessége nemcsak azt jelenti, hogy 
cselekvésre vágyik e hármas feladat meg­
valósításáért, hanem kész garancia arra is, 
hogy cselekedni tud, hogy alkotni, terem­
teni fog, mert erre pozitív ereje, tudása, aka­
rata és egyéb képességei vannak.

A helyzet, mely őt a kormány élére 
állította, kedvező alkalmat is nyújt ezen 
hármas feladat teljesítésére. Egyelőre olyan 
többség áll a kormány háta mögött, mely 
nem fogja megengedni, hogy üres szólamok­
kal és hazabeszélósekksl megakadályoztas- 
sék a nemzeti kormány komoly munkája.

Egyelőre ne kutassa azt senki, hogy 
az önálló vámtarifa törvénybe iktatása poli­
tikai szempontból milyen kritikai megjegy­
zésekre adhat alkalmat; ne fejtegessük az 
1867. évi XII. t. c. tartalmát; ne törődjünk 
azokkal a kérdésekkel melyek az egyértel­
műséget szétkergetik; ne folytassunk örökös 
harcot a kormány ellen.

A gazdasági érdek szolgálatában kell a 
mai parlamentnek eltölteni azt az átmeneti 
időt, mely rendelkezésére áll és ha ezt a 
közszolgálatot híven és becsületesen teljesiti, 
nem lesz panasz ebben az országban.

Hiszen minekünk számtalan okunk 
volna a rekriminiációkra. Ha azokból a néző­
pontokból akarnánk kritikai megjegyzéseket 
tenni, melyekből az elmúlt politikai küzdel­
mekben bírálták egymás működését a poli­
tikai pártok, — megtalálhatnánk a legélesebb 
fegyvereke', melekkei a parlament működé­
sét szilánkokra lehetne hasogatni. Ám mi a 
múltban is kárhoztattuk ezeket a nézőponto­
kat, most pedig egyenesen azt vitatjuk, hogy 
ezeket meg kell semmisíteni.

!



Egészen más nézőpontokból, a nemzet 
gazdasági érdekeinek legkiemelkedőbb bás­
tyáiról kell figyelni a parlamenti működést, 
mely ma az egész nemzet osztatlan bizalmát 
bírja és éppen ezért nyugalmat talál, mely­
ben programmját meg is valósíthatja.

Értekezlet az Angol királynőben.
Pártszervezés. — Alispánválasztás.

(Saját tudósítónktól.)
— julius 1.

A közelgő alispánválasztás foglal­
koztatja már hetek, sőt hónapok óta 
Hajdumegye közigazgatási életének sze­
replőit. A lemondás utján megüresedett 
alispán! állásra többen aspirálnak, akik 
közül legtöbb kilátása Kovács Gyula 
volt országgyűlési képviselőnek, a 
megye ezidőszerinti alispánhelyettesének 
van, akit a megye törvényhatósági bi­
zottsági tagjai közül a függetlenségiek 
zöme támogat.

,\z Angol királynő szálloda étter­
mében tegnap értekezletet tartott a 
Kovács Gyulát pártoló függetlenségi 
tábor. Weszprémy István hadházi ügy­
véd elnökölt az értekezleten, amely az 
alispánválasztáson kivül a megyei füg­
getlenségi párt szervezésével is fog­
lalkozott.

Az értekezlet rövid vita után az 
alábbi határozatokat hozta :

Szükséges és pártszempontból fö­
lötte fontos, hogy a megyebizottság 
függetlenségi tagjai között állandó és 
szoros kapocs létezzék. Ezért elodáz- 
hatatlanul szükséges a megyei függet­
lenségi-párt megalakítása, amely a me­
gyei ügyekben, amennyiben azok po­
litikai vonatkozásnak, mindig a függet­
lenségi szempontot maga előtt tartva 
foglaljon állást.

E pártalakitás előkészítésére Wesz­
prémy István elnökletével 48 tagú vég­
rehajtó bizottságot alakított az érte­
kezlet. Ez a bizottság előkészíti a párt­
szervezést és a majd szeptemberben 
tartandó nagy értekezleten a pártala- 
kitásra vonatkozóan javaslatot tesz.

Az alispánválasztást illetőleg az 
értekezlet Kovács Gyula mellett fog­
lalt állást érdemein kivül már csak 
azért is; mert az ő eddigi működése, 
nyilvános szereplése garancia arra, 
hogy őt a függetlenségi eszméktől 
semmi sem tántoríthatja el. a megye­
bizottsági függetlenségi tagok bizalma 
tehát Kovács Gyula felé fordul és az 
ő alispánná való megválasztása két­
ségtelen.

A további teendők megbeszélésére 
a bizottsági tagok julius 10-én ismét 
értekezletet tartanak.

2. Belügyminisateri leirat a debreceni 
lovaregylettel kötött szerződés ügyében.

3 Belügyminiszteri rendelet, amellyel a
szénszállítás ügyében hozott közgyűlési ha­
tározatot jóváhagyja. . . .

4 Fóldmivelésügyi miniszteri leirat a
külsőgazdasági cselédekre vonatkozó sza­
bályrendelet ügyében. . .

5 Honvédelmi miniszteri leirat, a m. 
kir. nagyváradi honvéd iiadapród iskolában 
na egűre séd ett eery városi alapítványi hely 
betöltése iránt. Ezzei együtt a városi tanács 
bemutatja a beérkezett pályázati kérvényeket.

6 Győr vármegye átirata, az 1884 évi
XLIV. t.-c. módosítása végett a képviselő 
házhoz intézett feliratának, hasonszellemü 
felirattal pártolása iránt. .

7. Főispán ur értesítse az építési bi­
zottság tagjainak kinevezéséről.

8. Ugyanaz, a lóavató bizottság meg­
alakításáról. „

9. A tiszántúli ev ref. egyházkerület
megkeresése 71*4458—1904. bkgy. sz köz­
gyűlési határozattal két bölcseleti tanszék 
ja vadaim ízására megszavazott évi 10UUU 
korona járulóknak az 1906. évtől kezdve, 
folyósítása tárgyában. .

10. Ugyanannak kérelme az
uj ev. ref főgimnázium céljaira, 400 000 
korona hozzájárulás megszavazása iránt.

11. A debreceni róm kath. főgimnázium 
építése alkalmával megszavazott, de tényleg 
li nem szolgáltatott, tóglaanyag ügyének 
rendezése tárgyában.

12. Tanácsi előterjesztés az „állatok
védelméiői“ alkotott és kormány hatóságilag 
megerősített szabályrendeet kihirdetése tár­
gyában. ,

13 Ugyanaz, a vízvezeték előállítására
fölveendő 1,300,000 koronáról szóló kötelez­
vény jóváhagyása iránt.

14. Ugyanaz, a 11-dik gyógyszertár 
engedélyezése iránt kérvények feletti véle­
ményadás tárgyában

(Folyt, köv.)

Városi közgyűlés.
— julius 1.

A város törvényhatósági bizottsága e 
hó 3-án rendes közgyűlést tart, a tárgysoro­
zaton sok apró-cseprő ügy között szerepel 
az uj ref. főgymnáziumnak adandó 409,000 
korona segély is. Valószínű, hogy a közgyű­
lés a navy tárgyhalmaz miatt két napot 
ve^z igénybe.

Egyébbként a tárgysorozat a következő :
Tárgyak :

1. Polgármesteri jelentés 1906. év május 
hónairól.

MAPI HÍREK.
— Népvándorláskori leletek a hajdú- 

sámsoni határból. A városi muzeum mai 
napon innét érdekes ajándékot kapott. 
Maurer Emilné úrasszony, aki férjóval együtt 
több ízben ad!a már tanujelót múzeumunk 
iránt érzett ügyszeretetének, több népvándor­
láskori régiséggel lepett meg bennünket, a 
melyeket 6 maga ásatott ki a Debrecen város­
tól álta uk bérelt sámsoni mbjorsá«i földön, 
a debreceni Csereerdő felől eső oldalon. A 
gyűjtemény kótfülü, gömbölyded kis bögréből 
egy kései római mintára készült csinos bronz 
fibulából (ma dajka tűnek mondanák) három 
oldal füles fólgömböiyü bronz pitykéből, 
tizenhárom darab lapos, trébelt bronz pityké 
bői. pmeiyek bőr övhöz voltak erősítve nvi- 
toiás által, egy bronz csat pecekből és még 
különböző szinti és alakú üveg, kő, agyag s 
talán c -.ont gyöngyfüzérből áll — Mindeme 
tárgyak hullasir mellékleteit alvották. Kér 
déses, vájjon hozzájuk tartozik e a lócson­
tokkal együtt közelot? t en talált vas zabla és 
egy pár kénnyel vas is, amelyeket azonban 
csak ezután fog megkapni a városi mu, eum. 
A lelet korát közelebbről még meg nem ha­
tározhatjuk, de annyi kétségtelen, hogy a 
népvándorlás idejéből származik s igy a 
Krisztus utáni IV—IX. századokban kerül­
hetett a föld alá.

— Gazdasági bizottság ülése. A vá­
rosi gazdasági bizottság ma délelőtt a város­
háza nagytanács termében ülést tartott. Az 
ülésen Király Gyula tanácsnok elnökölt és 
legeltetési ügyeket tárgyaltak és intéztek el.

— Achim bárbaj ózó k Békéscsabáról 
jelentik : A gyorsvonaton történt verekedés 
bői kifolyólag Székely Béla szerkos 
főhadnagygyal provokáltál. ■ Acbim í. .... 
rás képviselőt. Acliira kijelentette, 1 g. ez 
egyszer meggyőződése ellenire is hajlandó 
Székelylyel meg verekedni. Kikötötte azonban 
hogy a párbaj minden párbaj-kódex*61 men­
tes legyen, még pedig nehéz" lovassági kar 
dokkal, bandázs nélkül s/nr'- i-. egeugudve,
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a vógkimerülésig, Achim segédjeiül két ka­
pitányt nevetett meg.

— Nem esküszik a császárra. Nem
mindennapi eset történt Kecskeméten a so 
rozás alkalmával. A sorozás befejezésével 
ugyanis a besorozottak leteszik szokásos es­
küt, hogy a császárhoz hűek lesznek. Midőn 
az eskümintát egyik gyalogsági főhadnagy 
olvasni akarta, előlépett B Z. kecskeméti 
negyedéves joghallgató és kijelentette, hogy 
ő a szokásos esküt a császárnak nem teszi 
le, mert ő neki csak királya van, a kinek 
felesküdni mindenkor kész. Ez a kijelentés 
érthető feltűnést keltett, de meg is lett a 
következménye, mert az esküt olvasó főhad­
nagy átadta a matacskodó fiatalembert aa 
ott jelenlévő rendőrbiztosnak azzal az utasí­
tással, hogy a fiatalembert kisérjék a város­
házára s vegyenek föl az esetről jegyző­
könyvet. A fiatalembert pedig zárják el és 
másnap reggel újra szólítsák föl az eskü­
tételre. Talán ettől az esettől kapva vérsze 
met, egy Szabados nevű iparossegéd is meg­
tagadta az eskütételt, de valósággal karha­
talomra*! rákényszeritették az esküre. Más­
nap a joghallgató letette az esküt.

— A belügyminiszter és az orosz 
zsidók. Az oroszországi zsidómészárlások 
hírének hatása alatt, Oroszországból mind 
nagyobb számmal román területre menekül­
nek zsidó emigránsok, kik Romániában nem 
települhetvén meg, többnyire Predeálon át 
Magyarország felé veszik utjokat. A batár- 
rendőrsignek erre vonatkozólag tett felter­
jesztésére gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter, mint a Kel. Ért. jelenti, megújította 
a zsidó bevándorlásra vonatkozólag mór a 
Tisza-kormány idején kibocsátott rendeletet 
és szigorúan meghagyta a hatóságoknak, 
hogy az emigránsoknak a magyar határon 
való átkelését szemmel tartsák.

— Háromszoros gyilkos. Belgrádból 
Írják : N;s piacán tegnap borzalmas gyilkos­
ság történt. Z vkovios Sima ottani adófel­
ügyelő szolgája s. feleségével összeveszett. Az 
asszony az utcára menekült. A férje utána 
rohant és ütlegelni kezdte. A s-’-rkon álló 
rendőrök az asszony segítségé-e siettek. Erre 
a férj revolver rántott elő ös három lövés­
sel halálosan megsebezte a feleségét és a 
két rendőrt. Nyomban let&rtóztalták.

— Szabadságolások a törvényszék­
nél. Ma vette kezdetét a törvényszéki szünet 
a melylyel együtt megkezdődtek a szabad- 
sftgolá'sok is a törvényszéknél. Ma szabad­
ságolták : Kerekes János, Kelemen Ernő és 
Baiogb Zsigmund bírákat.

— Külföldi női politikai agitátorok. 
A nők választójogi szövetségének elnöksége 
arról értesítette a Feministák Egyesületét, 
hogy a Kopenhágában augusztus elején tar­
tandó kongresszus befejezése után több ve­
zetője európai körútra indul s ősszel Buda­
pestre is ellátogat. Többek kozott Mrs. Gar­
ns Chapman Gatt, a szövetség világhírű el­
nöke is meglátogatja Budapestet.

— Tolvaj cimbora. Vince István fan- 
csikai majoros azért jött be a városba, hogy 
a feleségének, aki otthon betegen fekszik, 
orvosságot vigyen. Útközben az Árpád-téren 
haladtában, hogy szétnézet az embervásár­
ban össze-akadi Szabó Imre vákúnesos jo 
cimboi újával, akinek biztatására együtt be­
tértek egy kis italozásra valamelyik közel­
eső csapszékbe. Ott a beszedett szesztől csak­
hamar elázott, holtrészeg lett és a ci nbora, 
akinek kevésbé ártott meg az ital, kib- sználya 
tehetetlenségét kicsempészte zacskójából 11 
koronáját Aztán szép csöndesen meg akart 
'építi, az: nbnn a korcemúros rnegsej ette a 

• ' - Ug.yC , nyakoncsipte és bekisértette a 
központra, a ravasz atyafit, ahol bezárták.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti r fór vsepnagyitási műterme Pi8°* 
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép^ 
kialiíás a műterein kapubejáratánál levő ki­
rakatban.
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x Nino» "többé haj hallás. Kipróbált, 

, -j05b szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
sííhsz Kót-három heti használat után a lég­
ibb hajhullás tökéletesen megszűnik. 

Olcsósága miatt mindenki használhatja. A ne 
asak egy korona. Kapható használati utasi 
íással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

Öngyilkos kereskedő tanonc.
Mellbe lőtte magái. 

Családi körülmények miatt.

SZABADBA»

Megrémült főnöke nyomban átkül­
dött a közelben lakó dr. Derekassy 
látván orvosért, aki megviz jgálta a 
szerencsétlen ifjút és bekötözte sebét. 
Majd értesítették az esetről a rendőr­
séget, ahonnan Kiss József közigaz­
gatási gyakornok, ügyeletes rendőr­
tisztviselő csakhamar megjelent a hely 
szinén és beszállittatta a közkózházba. 
Ott nyomban ápolás, gyógykezelés alá 
vették. Azonban felépüléséhez semmi 
remény sincs. A golyó a jobb mellén, 
a hónalja mellett hatolt be, nemesebb 
részeket ért és életveszélyesen meg­
sebesítette a szerencsétlent.

3

(Saját tudósítónktól.)
— ju'ius 1.

Szencer Géza a neve a szeren­
csétlen gyerekembernek, akinek szomorú 
tragédiájával ma szaporodott az ön- 
gyilkosságok krónikája. Mindössze 17 
éves. Kereskedő tanonc. Érzékeny lei­
tete vitte a végzetes lépésre. Bán­
totta, nagyon elkeserítette szüleinek 
feldúlt békétlen családi élete. — Úgy 
m0 dják — ez volna az ok, mely a 
halálba késztette.

— Szegény, sajnálatraméltó, érzé­
keny lelkű fiú . . . Milyen tragikus 
balvégzet ... Ma járt le tanonci kö 
telme, holnap avatták volna segéddé 
és ime most ott fekszik a kórház kór­
termében, élet-halál között lebegve.

Három évvel ezelőtt került a cég­
hez, ahol alkalmazva volt, — Donogán 
és So mossy Széchenyi-utcai divatáru 
üzletébe. Főnökei szerették szorgalmas, 
törekvése és jó magaviseletéért. Ismer­
ték családi körülményeit és mindig 
pártfogolták, jóindulattal voltak iránta.

A fiú atyja, Szencer Vilmos posta­
tiszt volt nemrégiben még Debrecen­
ben, de valamely hivatali torzsalkodás­
ból kifolyólag történt meggondolatlan 
cselekedetéért elcsapták. Aztán a 
könnyelmű éleire adta magát és elzül- 
lött, elhagyta családját. Most azt sem 
tudj ik, merre, hol van.

Anyja magára hagyatva, saját ke­
resményére lévén utalva, kényszerű­
ségében beállott Szegeden kórházi 
ápolórőnek, ahonnan sűrűn kereste 
meg panaszos leveleivel.

a szerencsétlen gyerekembert vég­
telenül bántották, észrevehetően el­
keserítették a mostoha családi viszonyok. 
Különösen az utóbbi időben gyakran 
panaszkodott barátainak, ismerőseinek. 
De azért sohasem sejttette, senkisem 
gondolta, hogy efféle sötét gondolattal 
foglalkoznék.

Csak ma délelőtt lehetett észlelni 
rajta valami szembetűnő nyugtalanságot, 
ami balsejtelemre adhatott okot.

Tíz óra után, amikor az üzletet 
bezárták, — eltűnt. Nem látták egész 
nap, sem ebédnél, sem vacsoránál nem 
mutatkozott. Este későn, úgy negyed, 
fél tizenegyóra tájban került haza, 
kissé ittas állapotban, főnöke Donogán 
-József Szentanna-utcai házában levő 
lakására. Otthon nehány szót váltott 
főnökével, akinek feltűnt szokatlan 
viselkedése és neheztelését fejezte ki 
amiatt. Aztán bement szobájába és alig 
pár perc múlva elkövette tettét, — 
revolverrel mellbe lőtte magát. — A 
lövés zajára berohant házbeliek az 
^g'On fekve, eszméletlen állapotban, 
vértől borítva találták.

SPORT.

A debreceni tornaegylet köz­
gyűlése.

Bankett a Bikában.
(Saját tudósítónktól.)

— julius 1.
A debreceni tornaegylet rendkívüli köz 

gyűlése tegnap folyt le a tagok élénk rész­
vétele mellett, Oláh Károly városi tanácsos 
elnöklete alatt.

Az uj elnök általánosságban jelezte 
álláspontját az egylet céljaira nézve, mig a 
részietekre majd a választmányban fog be­
hatóbban nyilatkozni, ha az egyleti élettel 
teljesen megismerkedett. De meg van győ­
ződve, hogy erre az egyletre Debrecenben 
szükség van és hogy fel kell lendülnie. Az 
elnök a maga részéről kész minden lehetőt 
elkövetni ez irányban, de kéri a tagok lel­
kes támogatását.

A tetszéssel fogadott elnöki megnyitó 
után, melyből a jelenlevők sok reményt me­
rítettek a jövőre nézve, a közgyűlés letár­
gyalta az 1906. évi költségvetést, melyet 
nagy nehezen sikerűit hiány nélkül zárni. 
Ijesztő nagy a tagdíj hátralék s erre már a 
legutóbbi választmányi ülés utasította az uj 
pénztárost ós az ügyészt, hogy minden le­
hetőt tegyenek meg a menthetőknek meg­
mentésére.

A tagokhoz azzal a sürgős kéréssel 
fordul az egylet, hogy a belépéssel elvállalt 
kötelezettségüknek tegyenek eleget. A mű­
vezetői díj hátralékát az egylet kifizeti, 
több sürgősen szükséges beszerzést is ha­
tározott el.

Ezután dr Kenézy Gyulát, Lzszgall- 
ner Kálmánt és Aezél Gézát, kik a torna­
csarnok, a spoütér léte ütése és az egylat 
fejlesztése körül éveken át igen sokat tet­
tek, elismerése jeléül az egyesület tisztelet­
beli tagjaivá választotta meg a közgyűlés. 
Erről díszes oklevelet kapnak.

Engel László egyleti tag, ki a junius 
29-iki házi versenyben a diszkoszdobásra 
verse yidómérő órát (stoppert) ajánlott fel, 
köszönetét kapott.

Gyűlés után a tagok Lasszgallner Kál­
mánná úrnőt azért a fáradhatatlan és lelkes 
segítségért, melylyel mindig, de főleg most 
a szövetségi verseny alkalmával a díszítés 
munkájában részt vett, elismerése jeléül cso­
korral lepték meg, melyet küldöttség nyuj 
tott át neki a lakásán.

Este az Arany B.ka szálló éttermében 
az uj tisztikar beintatá -ára és az eddig nyert 
dijak bemutatására az egylet tagjai társas 
vacsorára gyűltek össze.

Kedélyes, vidám volt a hangulat az 
összejövetelen, amelyen az alábbi humoros 
étlap szerint érkeztek :

Erő 1 Eróly 1 Egyetértés 1 Kedv 1 Küz­
delem I Kitartás 1 Jó étvágy, jó étel, meg­
elégedés ! . _. , . .

Étlap : Husnemúek : Diskos szelet, 
nelson bélszín, atléta sült, tornász pecsenye, 
sprinter szelet, handicap paprikás, goal pör­
költ, cintor haraj, epész nyárson sült. Tész­
ták,' Trufa túrós galuska, fickó me ólt, ju­
nior innyenc sütemények. Italok : Sport téri 
Karcos, atléta fröcscs (vörös) tornász spne- 
cer, (fehér), set sör (világos), .Old Bois

pukkantos bor (alias pezsgő). Sajtok : csak 
céllövők számára), sváci Teli nentáli, magyar 
Szemere döri.

Az első pohárköszöntőt Oláh Károly 
kulturtanácsos mondotta, méltatván az egy­
let eddigi elnökeinek buzgó és eredményes 
munkásságát Kezében azzal a serleggel, a 
melyet az egyletnek Kassán Szarukán Bála 
nyert, azt kívánta, hogv az egylet tagjai 
ezután még fokozottabb buzgalommal, még 
több lelkesedéssel fáradozzanak az egylet 
érdekében.

Horvay Róbert beszólt azután. Meleg 
szavak kíséretében nyújtotta át Fényes 
Jenőnek, Lukács Dezsőnek, S tóchónyi Ödön­
nek, Ruiolfv Imrének, Szarukán Bélának 
és Kovács Ödönnek, mint a legutóbbi ver­
seny győzteseinek a debreceni hölgyek egy* 
egy babérkoszorúját. Rudoify Imre a disz­
koszdobásban első dijat nyert és az érmen 
kívül Engel László egyleti tag által felaján ■ 
lőtt tiszteletdijat kapta.

A tornászok társas vacsorája késő éjje­
lig tar ott.

Reg énycsarnok.
Neró.

— A „üsabadaág“-nak irta: Kövér Ilma. — 
(Folytatás.)

Balás leült a kerti lócára, szemközt a 
szalonul. Hosszan bebámult a parkra néző 
ablakon, a melyik mellett időnként el-el 
lebbent Gita a táncosa : Szán isiló Kálmán, 
a fiatal hadnagy karján.

A hadnagy ur a nyáron maródinak je­
lentvén magát, itt szabadságol a nagy báty 
jánál : a tanfelügyelőnél.

Ez a Szamszló Kálmán a legszenved* 
hetlenebb mindazok közül, a kik Kováosók 
házát csak látogatják.

Ellenszenves fisiognomia ; azzal a bo­
lond, fekete sörénynyel a fején ; az a kis 
kunsora bajusz meg a villogó fekete szemek.

Ve nagy virtus is az 1 ? . . .
Öntudatlanul kihúzta a bajuszkeféjét, a 

melyiknek egy darabka tükör képezi hát­
lapját . . .

Az a fekete, du.i haj, olyan tömött mint 
akár a merinóé és olyan fekete . . .

Az 6 haja persza nem annyira sűrű, 
amennyiben itt ott egy kis folytonossági 
hiány mutatkozik már. Nincs kunkora ba­
jusza, de azt a kemény tüskés szakáit le 
beretváltathatja minden hiten, mindon má­
sodik napon . . .

Igitz, hogy az ő szemei már nem csil­
lognak ; de eléggé szelíd, eléggé jóságos a 
nézésük . . .

És végre, nem közlékenyebb, nem bizal­
masabb e vele az aranyos bhba, mint akár­
melyik fiatal emberrel . . . ?

Megfigyelte: azoknak kerüli a tekinte­
tét is ; (a hadnagyra meg pláne rá se emeli 
a gyönyörű szemeit, de soha) mig ellenben 
ő reá bátran, szinte vakmerőén ráveti, rajta 
nyugtatja az állomrontó szonnepárját . . .

Ha összeveti a tényeket, még arra az 
eredményre jut . . .

Egy aikonyaton, mikor a sűrűn befási 
tptt allééba értek, a hol azt hitte Balás 
Ágoston, hogy a föléjük hajló, kíméletes 
lombok beárnyékolják az 6 irulő piruló arcát, 
olyan áhitatos hangon hebegte mint egy 
breváriumot morzsoló szeminárista :

— Gi . . . G . . . Gitácska, mondom 
édes kis Gita, ne nevezzen engem magácska 
mindig Balás bácsinak.

— Hát hogyan ?
— Hát egyszerűen Gu . . . Guszti . . .
— Gusztinak, mint a papa ?
— Mondom, hogy: Guszti bácsinak .. .
(Egyelőre még nem volt bátorsága 

hozzá, hogy a „bácsit“ is lealkudta vc’n )
Aztán hogy-hogy nem törté 5.

bajos volna számol adni ; (b a
melodikusán kiejtett „Gu,-;s-i bicU r,e:a volt 
ennek az indító oka . ) D > tény a nyi,
hogy, ezen az estén estül meg az, hogy Ba­
lás Ágoston a séta alkalmából, a ... üyet 
Minit nénivel való bizalmas társalgással fű­
szerezett, mepkockűzt«*«,. $-> íni előtt:

(F ilyt. K I
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3 -Böszörmény 
B.-8z.- Mihily 

felé

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár —- M.-Sziget felé — 
Csak Sisatm&rig (gyorsvonat) 
Csak Szatmáhg teher v. sz. az. 
Szatmir—M.-Szigct f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-----------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O ,-Kócs—Polgár felé vásártéről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

ti pestre érkezik i
A reggel 86.57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 6, 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az eato 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad í. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak Szatmár felől------
Ssatmár—M.-Szigetről — —
Csak M:-Szigetról —------ —
Szatmár felől------ —--------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencz

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre - 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérré — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte íolől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d, u, 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

László Zsigmond
gy állatorvosi ~V|

rendelő irodája

Deák Ferencz-u, 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, sercegő üszők, 

sertés-orhánc elleni oltásokat.
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óra perc

4 30
8 67
8 30

10 36
4 —

6 66
8 24

12 11
8 61
7 22
4 26
5 85
6 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 31
4 47
7 —

7 07
4 86
4 66
4 56
5 16
9 35
4 61

1 50
6 40
5 46
9 36

7 25
9 —

2 35
7 —

9 15

8 29
6 48
» 24
3 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
3 29
3 35
7 44
7 54
5 25
5 36
7 16
8 18

m Tm
gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám utca 11. szám.

Ajánlja a gazdaközöségnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával célszerűen 
s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit :
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fi#" VW.-rá.-- ...

Cséplőkészleteit, cséplőgépeit, 
m Baker-élettisztitó-rostáit, ■ 
mmBorsajtóit s szőlőznzóit.mn

Gyárt továbbá : MALOM,- OLAJG'l^v 
és SZESZGYÁR berendezéseket,
gőzgépeket, gőzkazánokat 
mindennemű SZIVATTYÚKAT stb.
Bisományi raktár:

Sesztina £ajos urnái
Debrecenben.

Gazdasági gépeink s egyébbgyártmányaink 
árjegyzékét ingyen és bérmentve küldjük. (iá

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

Budapesten
áz egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap :

VAZ ÚJSÁG“

Előfizetési ára :

Egész évre :........................... 28 k.
Félévre :  14 „
Negyedévre:...................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési cím: „AZ ÚJBAGu kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesl-ut 54.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


